

El Porvenir SORIENO

Periódico independiente.

Director: Mariano Cabruja Herrero
Administrador propietario: Marcelo Reglero Pérez.

Automóviles de alquiler
Gran Servicio en coches de Lujo y Omnibus

Siempre precios económicos.

Gabriel Liso

Numeraria, 2.—SORIA
Teléfono, 122.
Dirección telegráfica: «AUTOMÓVILES»

El Presupuesto
de la Nación

Con un superávit de 900.000.000 de pesetas es el anunciado presupuesto nacional que ha de ver la Asamblea.

Hace unos años que la palabra superávit sonaba como una cosa de fantasía, en las leyes económicas de la Nación. Añádase a esto, que según lo indicado por el señor Calvo Sotelo, ni un nuevo impuesto gravaría al contribuyente para obtener este resultado.

Es cosa de pensar con referencia a este proyecto de presupuesto nacional que se presenta con un sobrante de 900 millones, es decir con un sobrante que es lo que subía el presupuesto de la Nación en la época en que Echegaray, ejercía los dominios en el ministerio de la calle de Alcalá.

Tenor al déficit y temor a rebasar la cifra de los mil millones, apocaban el espíritu del autor del «libro talonario».

A la cifra de 2.300 millones, en gastos sube el presupuesto de la Nación que en números redondos presenta fuentes recaudatorias por valor de 3.200.

La revisión de las fuentes de tributación hacen el milagro de triplicar, cuatriuplicar los ingresos de 25 años a esta parte.

Dentro del orden de superproducción hemos de convenir que el Estado español ha concedido un grandísimo impulso a las obras públicas; así pues, la transformación que las grandes obras de las confederaciones hidrográficas del Ebro y el Duero van a realizar convirtiendo en regadío un enorme número de hectáreas de secano hacen presagiar venturosos días para la riqueza patria. La fuerza impulsiva que se ha dado a la construcción de ferrocarriles ponen evidentemente en proporción de duplicidad, a un plazo de muy pocos años la tributación puesto que la riqueza que se crea hace posible la duplicidad de la cuantía tributaria.

No hemos de examinar, cuestiones que tal vez no nos fuesen consentidas. Pero frente a las cifras, se hace necesario un comentario y una deducción.

El presupuesto de reconstitución Nacional, suponía 3.600.000 millones. Con ellos se ha procedido al plan ferroviario, al plan de riegos al de dotación de Escuelas hasta hacer efectiva la ley Moyano. Se trataba en ese presupuesto extraordinario de llevar a efectividad el plan completo en diez años que arrojaba sobre las atenciones ordinarias de la Nación, 360 millones durante cada uno de los diez años en que el plan se dividía.

Ante la cifra que inicia la perspectiva de presentar con un superávit de 1.900 millones la Ley económica ordinaria de la Nación, hemos de lanzarnos a objetividades como las siguientes:

Los 3.600 millones la liquidación de un empréstito al 5% por 100 de intereses hubiesen representado 180 millones de intereses anuales al año.

Se publica lunes y jueves.

Año XVII.—Núm. 1.342

SUSCRIPCIÓN: Año, España, seis pesetas; Extranjero, doce id. Número suelto, diez cts.

Franquicia concertada

Toda la correspondencia debe dirigirse al Apartado de correos número 16.

Jueves 5 de Enero de 1928.

FECUNDIDAD

Para Rosario López, con todo cariño.

Tendría el sol noble sus rayos berméjicos sobre el agro, pleno de fecundidad. Brotaba la vida de los surcos viejos; moría la tarde, y sonaba lejos la esquila agradable de la vecindad.

Jadeantes los hombres tras el surco van hollandando la tierra que rasgó el afán con la aguda punta de la reja dura...

Yacanta el ganán con un dejo triste, con lenta amargura.

Se doran los trigos bajo el sol poniente se tine el paisaje con el rojo sol.

sonríe consciente el noble labriego de arrugad frento que arrasta en la gleba su fe de español.

Todo es armonía, sonríe natura, crece la semilla; ondulan sus tarsos besando la altura los montes. Y aquí en la llanura, al morir la tarde represa Castilla!



CRONICILLAS

De subsistencias.

En el número de este periódico correspondiente al día 22 de Diciembre último, nos ocupamos de los precios que en el mercado general tienen el aceite, el vino, las patatas, las carnes, etc., obteniendo en cuenta los precios reguladores de los principales mercados y especialmente las grandes cosechas de aceite en Andalucía y Aragón, de vinos en la Mancha y de patatas en León y Salamanca.

Posteriormente a nuestra crónica, nos encontramos con que la Junta de subsistencias de nuestra capital, se había reunido y acordado rebajar el precio de la carne y del aceite de una manera prudencial.

De estas bajas y de las que deben tener otros artículos los consideramos de primera necesidad, ya nos ocuparemos oportunamente.

Desde luego, no creemos ni remotamente que la decisión de aquella Junta, obedeciera a nuestras indicaciones, aun cuando coinciera en parte con nuestras apreciaciones.

Pero nos encontramos, con que en aquella reunión que des de luego benefició los intereses del consumidor al rebajar, como hemos dicho el precio de algunos artículos de consumo, se había acordado subir el precio del kilo de pan de familia en cinco céntimos.

Desde luego, sus razones tendría la referida Junta para hacerlo, pero a la opinión general le sorprendió el aumento, toda vez que la cosecha de trigo en España había sido buena y en la provincia en general muy abundante, y por lo tanto aquellos no habían tenido una notable alza en los mercados.

Por ello, al comentarse en el sentido que queda expresado por la opinión, por ser artículo de tan prescindible necesidad, procuramos estudiar sus causas, y venimos a sacar en la consecuencia de que había obedecido al encarecimiento de las harinas, obligada no por el mayor

precio del cereal ni a la escasez de este, si no porque la situación económica de la industria harinera, era muy precaria por exceso de fábricas en nuestra Nación, ya que desde hace bastante tiempo se encontraban los fabricantes de harinas con el conflicto de producir en cantidad muy superior a las necesidades del consumo,

obligando esto al Consorcio harinero a dar la fórmula de suprimir aquellas fábricas que sobren para atender las necesidades del país, indemnizando a los propietarios de las mismas en la forma correspondiente.

Y no hace muchos días la Federación Nacional de harineros, celebró reuniones en el Círculo Mercantil, para estudiar y aprobar el reglamento necesario para la aplicación de la fórmula de supresión.

Esto es, pues, lo que trae consigo la carestía en el precio de producción.

Ahora bien, mientras se resuelve como han de reducirse las fábricas de harinas, no deben ser los consumidores los que paguen las consecuencias pues debe tenerse muy en cuenta que un muy crecido número de aquellas fábricas se montaron en los tiempos de la gran guerra, donde al precio que pedían, vendían los trigos molurados, y entradas de las pingües ganancias obtenidas, tampoco percibieron nada los consumidores, sino que pagaron también los precios que sostuvo la gran demanda.

El Gobierno ya, hace tiempo, se dió cuenta de esta crisis de la industria harinera y así como para prestar protección a la agricultura española tenía prohibida la entrada de trigos exóticos, la autorización de la indispensable condición de que se moluraran y que las harinas fueran exportadas.

Por lo visto esta medida que ya

DÓNDE ESTÁ EL INFIERNO?

En Baviera, al menos así lo afirma el «herr professor» Bantz, quien después de prolíficas e incansables investigaciones,

En tanto que España importa productos que alcancen cifras en miles de millones de pesetas por tener que ser tributaria de otras naciones en algodón, carbones, petróleos, etc., y sus productos sobrantes no alcancen si no en el centro de Europa. A

En Bavieras, al menos así lo afirma el «herr professor» Bantz, quien después de prolijas e incansables investigaciones, ha hallado el lugar exacto del Infierno, que no está en el planeta Marte, ni en la Luna, ni en el Sol, como se creía antiguamente, si no en el centro de Europa. A

El se baja por una enorme sima llamada el «Pozo» del

Diablo situada en Anheim, y

en la que se desprenden a mediodía gases nefíticos.

Según Bantz, los volcanes son otras tantas bocas del Infierno, y cuando entran en actividad, por qué bajan a El muchos condenados y Lucifer atiza el fuego eterno.

El sismógrafo, ese aparato tan sensible, registra las convulsiones y torturas de los que se sienten abrasados por las llamas.

Todo esto afirma el «herr professor» Bantz muy seriamente. Como, leyenda no está mal, pero eso de creer formalmente en el Infierno nos resulta un poco raro, además, ¿no lo tenemos cerca muchas veces en este valle de lágrimas?

El público lo proclama

Las Pescaderías
de Confianza

REGLERO.—SORIA.

GRAN PARADOR DEL MOTO

Vienda é hijos de Angel Montero

Zapatería 31 y 33.—SORIA

Esta casa dispone de automóviles

de alquiler.

Al anochecer, cierto gorrión metióse en un agujero abierto entre dos piedras en lo alto de una vieja tapia. Habiéndose acomodado a la entrada, cuando vió que dentro se movía una golondrina. El temeroso de no encontrar mejor sitio donde pasar la noche, le dijo desafiándose en cortesías:

— Golondrina blanca y negra como las horas de la vida, me dejarás que me guarezca en tu nido?

Así Dios te libre de zarpa de gato y de uña de cernícalo.

Buen gorrión, haz lo quequieras....

Reposa tranquilo sobre tu panza y esconde la cabeza bajo tu ala izquierda. Después que el sueño te sea propicio.

— Tu pulido pico está hecho pa-

ra anunciar bien andanza. Muchas

gracias, y el sol rojo, luciente y

hermoso corone el horizonte.

— Y qué es el sol....?

— Volviste a quedarte dormido.

— No, yo te he oido.

— Yo te he oido.

— No, yo te he oido.

— Yo te he oido.

F O R D

El automóvil universal

Agencia autorizada

Neumáticos.-Macizos.-Accesorios.-

Taller de reparaciones

Gonzalo Ruiz.

TELÉFONO, 77.—SORIA

representaba beneficio, no lo ha dado muy crecido y los fabricantes de harinas han encocido mucho más como para remediar su crisis, elevar el precio de aquellas, lo que necesariamente lleva consigo aumento de precio del pan creando otra más grave, la del consumidor, cuyos bolsillos exhaustos no pueden pagar lo que hoy cuesta la vida, que es carísimo según el sentir general.

Esto, aparte de que no hay ninguna razón que autorice el que, porque existe un número de sastres o de zapateros en un pueblo o en una capital mayor del que sea necesario, valgan las hechuras de un traje quinientas pesetas, o un par de zapatos doscientas, porque estos señores quizás pudieran vivir, pero el resto tendrían que andar desnudos y descalzos.

Respecto al peso de la mercancía no queremos hacer ningún comentario, aun cuando podemos hacer muchos.

Vamos, atendiendo el momento actual de regeneración de costumbres, señalando cuestiones que desde luego han de tener por necesidad uniforme, pues a la razón no pueden imponerse los intereses creados.

Y mientras tanto pensamos, que no es lo mismo predicar que dar trigo.

Josamanz.**De Administración**

Nuevamente rogamos a nuestros suscriptores de fuera de Soria se sirvan remitir por giro postal el importe de sus recibos en descubierto.

A los señores que abonen el año entrante se les entregará un precioso calendario de pared.

A los suscriptores de Soria

Dentro de breves días pondremos al cobro los recibos correspondientes a 1928

A los suscriptores de la República Argentina

Rogamos a nuestros abonados de fuera de España y República Argentina tomen buena nota para que el importe de sus suscripciones lo hagan directamente a esta administración por medio de cheques.

Ningún recibo que hagan efectivo por otro medio tendrá validez ya que este periódico no tiene corresponsales administrativos fuera de España.

Almacén de Aguardientes,
Licores y Vinos
DE

Luis Oñate Guillén

SERVICIO A DOMICILIO

Numancia, 3 y 5, SORIA

«La Valenciana».Frutería de Ricardo Pérez
Numancia, 17 y 19, Soria.

Siempre precios reguladores.

Gran surtido en loza y cristal

**Academia de 2.^a
Enseñanza**

Bachiller. — Magisterio — Oposiciones de carreras especiales.

Informes el Director H. Vazquez.
Plaza de Bernardo Robles, 7, pral.

Cuando despedimos al viejo año, el día mismo de San Silvestre, lo hace mos poniendo en él la máxima ilusión. No les dará vergüenza a mis lectores que lo confiese?

Pues si es así, confesaré con esa ingenuidad tan particular y única en mi carácter, que ponemos en ese trivial entretenimiento de los estrechos mucha más ilusión de lo que los descreídos suponen.

Me puede negar náusea que tene mos un preferido entre la lista de solteros que se esgrime al comenzar el sorteo?

Y después, si la suerte nos favorece alentando nuestra ilusión, la que menos y la que más, forjamos al hijo de semejante extrapelia una serie d castillos.

Si después, resulta que nuestro preferido no es quien hace pareja con nosotras, tras el desengaño en que i

nos sume, aún la esperanza asoma su cara risueña.

Tampoco es mal muchacho el que nos ha correspondido. Y no tan solo eso, que carece de compromiso conocido.

Mentalmente lo examinamos:

— ¡Hombre, sí, Fulanito! Buen tipo!

Un poco larga la nariz, pero eso no es defecto. Tampoco anda muy bien de la vista, el otro dia tropezó con un poste, y le pidió perdón por considerar que había atropellado a alguna persona. Tampoco es un defec'to, a la postre existen muchas personas que se las puede confundir con los postes, y en último caso, aun demostró que es una persona fina y educada. Muchos que hacen atropellos por el mundo, huyen sin esperar el perdón.

— ¡Casi estoy por pensar que es mejor que Menganito! — Este Menganito es nuestro ídolo.

— ¡Hay que ver! Tampoco presume el niño, ni nadal Conversé un día con él y se presentó como un empedernido castigador. Tres muchachas me dijeron que andan que hacen námes por él!

— ¡Habrase visto presumido!

Claro que motivos para ello tiene. Con un cubello lustroso y bien juntado, creo que usa Luxol, su cabellera castaña al aire, un pantalón ancho, chanchullo completo, su abrigo y su bufandita escocesa. Sus ojos, ¡oh! sus ojos son muy bonitos y con una inocencia...

— Pero no, no perdería nada conque el afortunado que me ha correspondido en suerte, se decidiese. Además que tampoco rabiaría Conchita!

— Solo por ella me alegraría, que demostrase que es fino y no le soy igual.

— Si me mandaría los dices que le pido? No me cabe duda, tiene que mandármelos.

— A la 1 del dia 1^o de Año, el dia sostenido es tremendo; la 1 y media, ya los nervios son verdaderas curvas; de guitarra, las dos, m los cuarto, han llamado a la puerta, nala; unos moches que pedían las Pascuas. Las dos Indudablemente, tiene larguita la nariz!

— Otra tranquilidad! he vuelto a llamar a la puerta. ¡Nada, tampoco!

— Bah! Es un grosero! Por qué no se rompería algo cuando tropiezo con el poste!

— Vuelve a sonar la puerta. ¡Ei co

razón me dice que ahcra sí...!

— En efecto, me entregan un envoltorio. Es una cajita preciosa para la señorita Elena. Sin miramientos, busco en mi bolsa y lanzo al chico que la trae una magnífica propina

— Oh, es galante, muy fino, educado, esmo, este muchacho!

— Y cómo va a rabiar Conchita, cuando lo sepa!

— ¡Si no estuviese mal, le mandaba un puro!

Elena G. de la Paz

Bibliografía

Leyes Sociales, por Mariano González Rothross, José Casals y Santaló y León Martín Granizo, Oficiales letrados del Ministerio del Trabajo y ex Asesores jurídicos del Instituto de Reformas Sociales. Obra adaptada al programa de oposiciones a la Carrera Fiscal, publicado el 16 de Noviembre de 1926 — Madrid, Biblioteca de Oposiciones. *Contestaciones Reus*. EDI TORIAL REUS S. A. 1927. — Un vol en 4.^a de 188 págs., 15 ptas.

El Derecho social se encuentra en todas partes y especialmente en España en pleno perío de formación y por consiguiente, su jeto a constantes rectificaciones.

En cada una de las instituciones rigen diversas disposiciones que se contradicen y modifican, y por ello los autores, con un criterio de suma utilidad para los opositores que echan de utilizar la obra, dan al final de cada tema un brevísimod índice de las disposiciones más importantes que rigen la materia y un resumen del contenido del tema que ha hecho del libro el indispensable Man a de Patrones obreros y Abogados de cada uno de estos interesantes probables.

La ordenación precisa, y minuciosamente estudiada de la exposición de los temas se ha hecho siguiendo un itinerario lógico, fundamento doctrinal de la institución; directrices generales en las legislaciones extranjeras y en la internacional del trabajo; y exposición de la legislación española.

Dada la índole del tercer ejercicio de las oposiciones al Ministerio Fiscal, creemos que esta ordenación del trabajo y el valor científico de la obra será garantía de positiva utilidad a los señores opositores.

La obra es continuación de la ya larga serie de volúmenes que bajo el título de «Biblioteca de Oposiciones - Contestaciones Reus» publica la antigua y creditada Editorial Reus S. A., para uso de los opositores, y que comprenden todas las convocatorias y todos los programas.

Noticias**El servicio de incendio en Soria**

Desde hace mucho tiempo. Prensa y público venía solicitando la reforma del llamado Cuerpo de bomberos.

En atención, seguramente, a estas peticiones, aparte de algún otro caso que para ello haya podido influir, la Corporación municipal ha dado la cesantía a cuantos componían ese Cuerpo, organizándolo de otra forma desde primeros de año.

Ha nombrado seis o siete individuos con sueldo fijo, que a diario,

— ¡HAY QUE QUITARSE EL SOMBREO... ANTE EL INSUPERABLE

APERITIVO

QUINA-CALA

FRANCISCO DE CALA - JEREZ DE LA FRONTERA

JEREZ - QUINA - CALA

El VINO DE QUINA CALA, siendo Vino de Jerez con Quina calisaya, preparado según una fórmula del médico que subscribe, constituye un poderoso

APERITIVO, TÓNICO Y RECONSTITUYENTE

Indicado en la anemia, clorosis, debilidad general, neurastenia, convalecencia de enfermedades graves, fiebres infecciosas y principalmente en las fiebres palúdicas.

Tomado con agua resulta un excelente refrigerante, muy utilizable en los países cálidos como bebida uual.

Firmado:
Dr. Alvarez Antón

Pida usted siempre un QUINA-CALA, en Hoteles, Balnearios, Casinos Cafés, Bares, Confiterías, Colmados, etc.

uno de ellos, presta servicio permanente en el parque.

Los restantes bomberos, albañiles o carpinteros, se dedican durante el día, a servicios municipales.

Y se nos ocurre preguntar: ayer por ejemplo, esos circo o seis obreros libres del servicio del parque, son destinados a trabajos en el depósito de aguas.

Si se nos ocurre un incendio en la Tejera, qué papel hubiese desempeñado el obrero de guardia?

¿Cargar con la escalera? ¿Con la moto-bomba? ¿Con los otros elementos?

Quién le hubiera ayudado a tales menesteres?

Los barrenderos o los serenos, que según informes, y nos parece bien, pueden figurar en el cuerpo auxiliar.

Pero es que esos elementos no son suficientes ni mucho menos, a tales fines.

En su vista, si urgente era la reforma, más urgente aún es la creación del Cuerpo auxiliar.

Sin éste, el servicio de incendios, aludimos al material, puede estar muy bien cuadro, ¿pero quién lo maneja?

Ni espacio ni tiempo tenemos para comentar.

Solo diremos, en vista de que hasta hoy nada se ha anunciado para la creación del Cuerpo auxiliar, que este detalle debe reparar la Corporación con la urgencia que el caso requiere.

Cuerpo auxiliar, o como se le denomine.

Al fin y a la postre, hombres, muchos más hombres.

Abrigamos la seguridad de que en nuestro próximo número podremos dar la noticia de que este asunto tan interesante ha quedado resuelto, en forma.

Cocina Económica de Soria

Esta humanitaria institución ha distribuido a los pobres que han asistido a su comedor durante el mes de Diciembre último 1 000 raciones de pan; 2.451 de sopa; y 2.433 de potaje, las que han sido servidas con todo esmero por las señoras Feliciana de Iñiguez, Celedonia Lacalle y Gregoria Ruenda; y por las señoritas Isidora, Manguela y Carmen Moreno, Margarita y Pilar Rubio, Petra Crecido, Carmen Hernández, Dolores Garcés, Trinidad y Fermín Gómez, Consuelo de Pablo y Paquita Ayllón.

Donativos recibidos para la Cocina durante el mes de Diciembre.

Señora V. de Fresneda, 50 pesetas. — D. Serfi Torroba, 50. — M. I. Sr. Abad, 32'15. — D. Adolfo Rodríguez de Cela, 25. Excmo. señor Gobernador civil, 200. — D. Pedro Delgado, 300. — Sra. D. María Cruz V. de Busto, 28'80. — Una señora caritativa, 28'80. — Un caballero, M. I., 25. — Una señora caritativa, 25. — Otra id. id. 25. — Señor D. Jorge Sinz, 17. Total pesetas 806, con 75 céntimos

Total pesetas 806, con 75 céntimos

Anís Las Cadenas

Hijos de Pablo Esparza
Villava (Navarra)

Teatro Principal.

El cine aristocrático.

Calefacción central.

Gran orquesta.

Mañana viernes grandes sesiones con un interesante program a base de la estupenda película titulada «Por una mirada de Rhut».

Pida V. su localidad con antelación si quiere asistir a nuestra sesión de Moda, en la que se da cita lo más selecto del público soriano.

En breve, a petición del público, reprise de la famosa pelícu a de interesantes episodios «La Casa del Misterio», ocho jornadas para dos días.



Bodas

Ayer contrajeron matrimonial enlace, en esta ciudad los distinguidos jóvenes señorita María del Pilar Rubio Jiménez y D. Valentín Guizande Martínez.

Bendijo la unión el virtuoso canónigo y Profesor del Instituto don Felipe Andrés.

Los numerosos invitados al acto fueron expléndidamente obsequiados en el Hotel Comercio.

El nuevo matrimonio partió después para Zaragoza y el extranjero.

Le deseamos una luna de miel eterna.

— El domingo se leyeron las amonestaciones para el próximo matrimonio de la bella señorita Luisa Pérez López con nuestro distinguido amigo el joven Inspector de Sanidad en esta provincia don Alberto Ropero.

En casa de los padres de la novia fueron observados con un gran lunch todos los invitados.

Reciban los futuros esposos nuestra felicitación.

**Cocina Económica de Soria**

Las mejores marcas de licores

GRAN BAR **Herrín Gil Aranjón**

DE -

Martini Rossi

cinzano

Café, Mariscos, Aperitivos, Cervezas Bocadilos

Teatro Principal

Festividad de los Santos Reyes.

GRANDES SESIONES

Reportaje gráfico, una parte; Sonrisa enamorado, cómica en dos partes y «Por una mirada de Rhut», comedia en 5 partes

El domingo, un gran estreno. La divertida comedia de turismo, nueva película de gran éxito

Presénteme usted.

EL AVISADOR NUMANTINO

El querido colega, que en el último número, cumple el cincuentenario de su segunda época, que lo avalora en el texto, las más prestigiosas plumas.

Las bodas de oro con la prensa, representan, además de la asistencia de un gran núcleo de opinión, qué sigue al periódico que logra ser un jante galardón, una nunca ponderada constancia y las más enseñanzas.

Para orgullo, y si se quiere, para espejo en que nos debemos de mirar los demás, *Avisador Numantino*, al cumplir los cincuenta años de su segunda época, se encuentra tan mozo como cuando empezó, como el día que salió a la luz pública.

La consecuencia de la edad, no debe servir, mas que para valorizar, nunca para envejecer, y nuestro colega, ha sabido renovarse, que es vivir muchas veces.

Nosotros, modestos, pero ansiosos como el que más de servir al público, y a los intereses generales, celebramos con sinceridad, la prosperidad que acusa *El Avisador Numantino*, que dentro de las provincias de la vieja Castilla, es sin disputa, el de mayor tirada y de mejor presentación.

El Avisador Numantino, como, para orgullo de nuestra prensa local, la mayoría de los periódicos de Soria, tenemos la honra de servir, no tan solo a nuestros lectores, sí que también se duplican el número de los que nos leen, puesto que nuestros trabajos se ven reproducidos diariamente en muchos periódicos de provincias. Se mejante muestra de aprecio, debe llenarnos de satisfacción y de espíritu para seguir en nuestro plan.

No hemos de negar, que el verdadero espíritu—y esto debe ser el mayor elogio que hagamos al periódico que celebra sus bodas de oro—que anima a todos los que hacen periódicos en Soria, es el de ocupar, no el puesto del querido colega, sino seguir de cerca, su lugar.

Al felicitar hoy, a nuestro buen amigo D. Felipe las Heras, director y propietario del periódico, le deseamos que con la misma ventura, podamos hacerlo, al celebrar

las bodas de platino, y podemos añadir con la sinceridad de hoy, que *El Avisador Numantino*, lleva los años, con la prestancia de un mocete, presumido y bien presentado.

En nuestra felicitación, incluimos a todos los queridos compañeros que forman la redacción del colega.



SALVE VD. SUS OJOS

Ojos llorosos o encarnados, puestos negros que danzan ante los ojos, desvanecimientos causados por una luz demasiado viva, jaqueca después de un trabajo atento, picazón y sensación de grano de arena bajo los párpados, he aquí algunos de los fenómenos que usted experimenta. Son los signos ciertos de una debilidad de vista, un aviso de que el momento es crítico para cuidarse, si quiere usted conservar sus ojos.

EL «IRIDAL»

desinfecta, sana, tonifica el ojo, le desembraza de sus impurezas, le devuelve su libre juego y su vigor.

24.000 enfermos

de todas las edades, tratados con el IRIDAL han sido aliviados y curados. Las numerosas atestaciones recibidas constituyen la prueba. Cuidados con el IRIDAL los miopes y los presbíticos recobran la vista normal; la contivitis, la blefaritis, el glaucoma son curados; la temible catarata se detiene franca en su evolución ycede ante el tratamiento.

Sus ojos de V. no son perdidos sépalos usted bien: para los síntomas inquietables que usted siente, el IRIDAL le procura alivio, mejoría, curación.

Pida usted el folleto «Las enfermedades de los Ojos» que se envía gratuitamente a petición dirigida al Laboratorio Hispano Italiano, Rambla Cataluña, 122, Barcelona. Depósito en Soria, don Ignacio Carrascosa, Canalejas, 72.

Aviso.

Se advierte a todos los vendedores al por mayor y menor de gasolina, petróleos y sus derivados no pueden vender dichos combustibles sin previa autorización de esta delegación.

Soria 2 de Enero de 1928.—E/ Delegado, D. Juan Galán. 2-2 d

Por telégrafo

Madrid 5 4 t.

El Diario oficial del ministerio de la Guerra

Publica este Diario una circular fijando el cuadro de propuestas para ascensos por elección para el presente año 1928.

Ascienden a generales de división: D. Julio Echagüe, D. Federico Souza, D. Antonio Losada, don Leopoldo Ruiz Trillo, D. Mario Muslera, D. Alfredo Gutiérrez. A coroneles, E. M. González Jurado.

Infantería, Gonzalo González Lara, Ruiz Fornell; Caballería, García Boloix; Ingenieros, Alvarez Espejo; Intendencia, Francisco Calvo.

Hay dos propuestas para ascensos por dimisión, pero como existe una vacante de teniente general, una de aquellas esperará turno. Otras dos de brigadires, pertenecientes uno a Infantería, otro E. M.

Viajeros

En el expreso de Andalucía ha llegado ayer a Madrid el gobernador de Guinea, general Nuñez Prado.

Recibieron el general Jordana y el personal de la Dirección de Colonias.

Estos se dirigieron al ministerio de la Guerra donde el general Prado conferenció con el marqués de Estella.

En breve llegará a Madrid el marqués de Magaz para asistir a la boda de su hijo.

S. M. el Rey cazando

A las nueve de la mañana de ayer marchó D. Alfonso para la finca «Las Barrancas» en el término del Escorial, donde pasó el día cazando en unión de varios aristócratas.

El marqués de Estella estuvo en dicha finca despachando con el Rey.

Antes de despachar con el Monarca, Primo de Rivera recibió a los generales Fanjul, Mayandía, y al coronel García Boloix.

La estatua de Pérez Galdós

En el Retiro estuvo ayer una

comisión depositando flores en la estatua de Pérez Galdós.

Asistieron numerosos escritores, periodistas y críticos.

No hubo discursos.

Coronel de la zona de Soria

El Diario oficial publica una disposición nombrando Jefe de la zona de Recubrimiento de Soria al coronel de Infantería D. José Páez.

El presidente a Jerez

Invitado por su pariente el Marqués de Villamarta para asistir a la inauguración de un nuevo teatro que llevará el nombre de dicho señor en Jerez de la Frontera saldrá el sábado próximo para dicha población andaluza el presidente del Consejo.

La crisis olivarera

El Director de Agricultura ha designado al ingeniero agrónomo Sr. López Aranda para que estudie en la región olivarera de Alcañiz la regularización del aceite ya que en esta región existe una gran crisis olivarera.

Noticias de Palacio

Hoy despachó con el Monarca, el General Primo de Rivera.

Cumpimento a la reina madre el Presidente de la Asamblea señor Yanguas.

El día 24, S. M. la Reina y los Príncipes marcharán a Málaga.

El Rey de caza

El domingo próximo lo pasará D. Alfonso cazando en una finca de la provincia de Toledo.

Anido a Barcelona

El Vicepresidente del Gobierno tenía pensado salir hoy para Barcelona, haciendo el viaje en avión.

Sus muchas ocupaciones le impidieron realizar el viaje aéreo, habiendo salido para dicha ciudad en el tren expreso.

Un telegrama

El ministro de Instrucción Pública Sr. Callejo ha recibido un telegrama de su colega el ministro de Portugal, dando el pésame por la muerte del Dr. Carracido.

La academia militar

Zaragoza 5.—Dicen de esta ciudad, que, según Franco, las obras de construcción de la Academia militar quedarán terminadas a primeros de Octubre.

El entierro de Carracido

Se ha verificado en la Corte el entierro del exrector de la Universidad D. José Rodríguez Carracido.

Asistieron al acto miles de personas.

Hasta el cementerio fueron con el cadáver todos los estudiantes.

El entierro ha sido modestísimo.

No hubo coronas.

La Exposición de Sevilla

Después de celebrar varias conferencias con el jefe del Gobierno acerca de la organización de la Exposición Ibero-Americana de Sevilla, marchó anoche a aquella capital el comisario regio, Sr. Cruz Conde.

El banquete al embajador de la Argentina.

Hoy día 5 se celebrará el banquete con que obsequia el Gobierno al embajador de la Argentina que cesa, señor Estrada.

Asistirá el Cuerpo diplomático y ha excusado su asistencia el embajador de Alemania, porque en esa fecha estará en Barcelona para asistir a la inauguración de la línea aérea Barcelona-Múnich.

Otro banquete

Los Directores Generales de Hacienda obsequiarán con un banquete al ministro por la concesión de la Gran Cruz de Carlos III, distinción que acaba de serle otorgada.

De Marina

La firma de Marina dispone la construcción de dos cañoneras que llevarán los nombres que poseen los antiguos barcos de guerra «Churruca» y «Alcalá Galiano».

Grousselles.

Reglero — Soria

PROBAD Y EXIGID

LOS CAFÉS MARCA

Rey Wamba

AYUSO -- TOLEDO



NUESTRO FOLLETÓN por Mariano Cabruja

en la ruta de la vida

Del dietario de un sentimental.

hombre solo en Madrid, sabe que la única preocupación para el que no posee una gran bolsa, es el cuarto de dormir. Preocupa mucho menos el diario alimento, y, en la caza de emociones, es cosa agradable, el abono a un restaurante económico, donde por noventa y siete céntimos, tienes derecho a considerarte alimentado, pero siempre vives con la ilusión, del encuentro favorable, que te permite saciar el apetito acumulado, en el comedor de un gran Hotel.

La gran tortura, es el cuarto de dormir, y precisamente tenía por la época de mi encuentro, ajustada cama, en una aguardillada habitación de la calle de Santo Tomé. Hizome allí, la casualidad, compañero de habitación de un muchacho malagueño, presentuoso

Llegó a mi poder esta carta en un paquete de cartas curiosas e interesantes, de esa manera lógica, sin teatralidad ni novelería, que es antecedente obligado en todo encuentro. El que haya vivido, esa vida un tanto ideal, por su libertad, de un

amigo de frailes y que por oficio tenía las más inverosímiles corredurías, las que según su decir, se las facilitaban en la residencia de los padres, sus protectores.

Cristóbal Sarriá, mi compañero de hospedaje, no debía marchar muy sobrado en nada; sus protectores los frailes, de quienes se llamaba discípulo dilecto, no tenían consideración de él, o estimaban excesivamente medida pedagógica, que el Sr. Sarriá, fuese poco menos que luciendo las carnes en pleno mes de Enero.

Comprendido, viendo como por

tras la túnica del raido vestido de Cristóbal, el viento podía hacer viaje de ida y vuelta, sin temor a interrupción en su camino, presté una chaqueta, y cuando un día hube de preguntar a mi aquiladora de cuarto, a lo que era debido la ausencia del Sr. Sarriá, dióme la buena señora, que por veintidós pesetas y media al mes, nos daba lecho y arreglaba nuestra ropa, la triste noticia de que el señor Cristóbal, había tenido necesidad de despedirse de la habitación por carencia de medios para seguir pagando.

Y me quedé sin mi chaqueta de

perdon, y en el instante de inmediato, en sus armas, una posible victi-

ma de la mujer. ¡Si hubiese pre-

senciado como yo, el triste final de un hombre que amó mucho...!

Aseguro, que no me considero defraudado, Cristóbal, tras mi vol-

lumino baul, dejó su bájate, un

envoltorio que contenía cartas y

el dietario de Heliodoro Jiménez.

La rabia, el rencor con que se expresaba el autor de la dedicatoria para con aquella alma, que es representación de un sexo, me llevó a justificar cierta aberración fisiológica que denuncian las correspondencias olvidadas.

Atropelladamente, acudían a mi memoria detalles sin importancia,

que ahora agigantaban el valor de aquel diario.

Cristóbal, conociendo mi voca-

ción, y mi forma de vivir, me hi-

zo confidencias de sus aficiones li-

terarias.

—Cuando yo pueda, he de ha-

cer algo importante, tengo para

ello materiales sobrados.

Ante el gracioso silencio que yo prodigaba a sus palabras, Cristó-

bal, me soltó soltando detalles de

la vida de su amigo Jiménez.

—Veamos usted, amigo mío, y

cosas, porque como la vida es tan

especial, puede ocurrir que no me

sea posible hacerlo otro día, he de

que mi amigo Jiménez.

—Aunque se incomó de usted Er-

GUÍA DE SORIA

Algunos de nuestros suscriptores con sus respectivas profesiones domicilios.

Abogados

Alfonso de Velasco, Canalejas, 37
39.

Félix Sánchez-Malo, Plaza de Ra-
món Benito Aceña, 2.

José Cachón Molina, Canalejas, 9.

Luis Posada, Canalejas, 80.

Moisés de Benito, Canalejas 9.

Pedro de San Martín, Mayor, 1.

Rafael Arjona, Canalejas, 2.

Sotero Llorente, Canalejas, 9.

Academias

De Segunda Enseñanza, Horacio

Álvarez, Plaza de Bernardo Robles

principal.

Juan Jcsé de Pablo, Internado Ca-

lico calle de Caballeros.

Agente de Negocios

Esteban Martínez, Vde. de Eza, 3.

Mariano Seséñez Rojas, Plaza de

Ierradores 14. 1º

Saturio Hernández, Aduana Vieja,

Armero

Bruno Ugarte, Numancia, 11, at-

tero y grabador.

Arquitecto

Ramón Martearena, Estudios 2, 1º

José María Barbero, Ingeniero In-

ustrial, Hotel las Heras.

Aparejador titular de obras

Diego López Coidero, plaza Ber-

ardo Robles.

Almacén de maderas

Gregorio de Pablo, Calle de San Lo-

(carretera).

Automóviles

Emilio Yuste, pintura y guarnecido

de automóviles. Mayor 16.

Gabriel Liso, Numancia 2.

Godofredo de Marco, Primo de Ri-

era 5.

Gonzalo Ruiz, Calle Mayor.

Aguardientes y vinos

Luis Oñate Guillén, Numancia, 3

5, Soria.

Agentes comerciales

José Vicén Vila, Plaza del Car-

men 26 2º.

Bares

Herminio Gil, Canalejas, 70.

Manuel García, Bar LA MODERNA

Torcuato Martínez, Canalejas, 50.

Vinda de Víctoriano Ruiz, Plaza

Mayor, 14.

Bar Sol, Paulino Redondo, Ave-

nida del General Primo de Rivera.

Bancos y Banqueros

De España, Plaza de Aguirre, 5.

De Aragón, Plaza de Aguirre 3.

Hispánico Americano, Canalejas, 25

27.

Epifanio Ridruejo Barrero, Canale-

jas, 25 y 27, 2º.

Colegio de Enseñanza

Juan José de Pablo, Caballeros, 17

Curtidores

Juan Aparicio, Marqués del Vadillo.

Caja de Ahorros

E. Ridruejo, Canalejas 25, y 27 2º.

Cerrajería

De Zacarias Lafuente e hijos.

Aduana Vieja, junto al Gobierno

Civil.

Carpinteros

Julio Ledesma, Caballeros, 9.

Manuel Peña, Calle de San Juan.

Contratistas de obras

Guillermo Benito, Merced, 4.

Telesforo Millán, Bajada del Car-

men, 9.

Drogería

Clemente Valladares, Pl. Herradores

Encuadernador

Manuel Guzmán, Calle Mayor, 17

Estancos

Julián Martínez, Canalejas, 33.

Electricidad

Eléctrica de Soria, Aduana Vie-

ja, 8.

Julián Lumbreras, Estudios, 3.

Fábrica de Zapaterías

Félix Martínez, Plaza R. B. Aceña

Farmacias

Federico Ortega, M. del Vadillo, 3.

José Morales Orantes, Canalejas.

Nicanor Longares, P. de Pró, 54.

Fotografía

José Casado, Canalejas 38.

Hotelería

Juan Brieva, Hotel Comercio. C

onterre de Madrid.

Harinas.—Despacho

Benigno Manrique, Aguirre, num.

Imprenta

Reglero, Soria, Plaza de Aguirre

Médicos

Antonio de Marco, Plaza de R

amón Benito Aceña 2.

Mariano Igúzquez, Plaza de Aguirre

Mariano Javierre, Plaza Mayor, 1.

Objetos de Cristal

Angel Pérez Baraza.

Parador

Manuel Herreró (antigua del Met

eo) 10.

Marqués del Vadillo, 15.

Vda. de V. Alcazar, Collado 34

Peluquerías

Antonio Pérez Sevilla y Herman

o.

Marqués del Vadillo, 15.

Vda. de V. Alcazar, Collado 34

Pescaderías

Reglero.—Soria, Canalejas 72.

Plaza de Abastos, cajón num. 11.

Procuradores

Priscilo Plaza, Canalejas, 16.

Profesor de Piano

Bernardo Balleñilla, Canalejas, 5.

Piedra artificial

Pedro Martínez Pérez de la Ma

5.

Representantes

Gerardo de la Mata, Teatro d

Juan Sanz, San Juan, 12.

Relojería

de Santos Liso, M. del Vadillo

Mayo, 14.

Tejidos

Camilo Sainz, Numancia, 10.

Evaristo Rodondo, Canalejas, 55.

José Ropero e Hijo, Canalejas, 51

Transportes

Luis Bartolomé, Calle S. Lorenz

Ultramarinos

Candido Medina, Canalejas 14.

Francisco Benito, Canalejas, 38.

Sucursal: Plaza de Ramón B. Aci

1' Numancia, 1.

Platerías

Julián Moreno, Estudios, 5. «L

Castellana».

Luis Saenz, Canalejas, 15.

Pedro Beltrán, Aguirre, 1.

Ricardo Sanz Moreno, Zapatería

27.

Zapatería

Sixto Morales, Soportales del O

llado Y

Probado el exquisito

«La Favorita» de Fernando Ma

tinez, Aguirre (Eusánchez).

Julio Ledesma, Caballeros, 9.

Manuel Peña, Calle de San Juan.

Destilería de Anís Adiados

Guillermo Benito, Merced, 4.

Telesforo Millán, Bajada del Car

men, 9.

Carpinteros

Julio Ledesma, Caballeros, 9.

Manuel Peña, Calle de San Juan.

Contratistas de obras

Guillermo Benito, Merced, 4.

Telesforo Millán, Bajada del Car

men, 9.

Cerrajería

De Zacarias Lafuente e hijos.

Aduana Vieja, junto al Gobierno

Civil.

Carpinteros